
Общая информация о центре «Точка роста» 
на базе МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района
    
     Центры «Точка роста» создаются на базе общеобразовательных организаций сельской местности и малых городов в целях формирования условий для повышения качества общего образования, в том числе за счет обновления учебных помещений, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников и расширения практического содержания реализуемых образовательных программ. 
     Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района, созданный в 2021 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», должен обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей с использованием современного оборудования.
     Он является частью образовательной среды МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района, на базе которой осуществляется:
· преподавание учебных предметов из предметных областей естественно-научной технологической направленностей;
· внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов естественно-научной и технологической направленностей;
· дополнительное образование детей по программам естественно-научной и технологической направленностей;
· проведение внеклассных мероприятий для обучающихся;
· организация образовательных мероприятий, в том числе в дистанционной форме с участием обучающихся из других образовательных организаций.
1. Нормативно - правовое обеспечение
1.1. Документы федерального уровня:
· Распоряжение от 12.01.2021 г. № Р-6 «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, центров образования естественно-научной и технологической направленностей».
1.2. Документы регионального уровня:
· Приказ №11-12-08/21 от 15 января 2021 г. «О создании и функционировании в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в Республике Дагестан в 2021 году»;
· Приказ №11-12-22/21 от 22 января 2021 г. «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») по созданию и функционированию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в Республике Дагестан в 2021 году».
1.3. Локальные акты образовательной организации:
· Приказ №23 от 25.04.2021г. «О создании на базе МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района Центра образования естественно- научно и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году»;
· Приказ №21от 30.03.2021 «Об утверждении «дорожной карты» по созданию и функционированию Центра «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей на базе МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района»;
· Приложение №1 к приказу №21от 30.03.2021  «Дорожная карта» по созданию и функционированию Центра «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей»;

· Приказ №23-а от 25.04.2021 «Об утверждении Положения о Центре образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Банайюртовская  СОШ» Новолакского района»;
· Приложение №1 к приказу №23-а от 25.04.2021 «Положение о Центре образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Банайюртовская  СОШ» Новолакского района»;
· Приказ №24-а от 01.06.2021  «Об утверждении штатного расписания и должностных инструкций сотрудников Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Банайюртовская СОШ» Новолакского района»;
· Приложение №1 к приказу №24-а от 01.06.2021 «Штатное расписание сотрудников Центра образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе МКОУ «Банайртовская СОШ» Новолакского района»;
· Приложение №2 к приказу №24-а от 01.06.2021 «Должностная инструкция педагога дополнительного образования центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста»;
· Приложение №3 к приказу №24-а от 01.06.2021 «Должностная инструкция руководителя центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста».

2. Программное обеспечение центра образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста» - образовательные программы
2.1. Перечень рабочих программ по учебным предметам, реализуемых на базе центра образования естественно-научной и технологической направленностей: 
· Рабочая программа по физике 7-9кл
· Рабочая программа по химии 8-9кл
· Рабочая программа по биологии 5-9кл
· Рабочая программа для углубленного изучения физики 10-11кл
· Рабочая программа для углубленного изучения химии 10-11кл
· Рабочая программа для углубленного изучения биологии 10-11кл
2.2. Перечень дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной и технологической направленностей, реализуемых с использованием средств обучения и воспитания центра образования естественно-научной и технологической направленностей:
Элективные курсы

2.3. Перечень программ внеурочной деятельности общеобразовательной организации, реализуемых с использованием средств обучения и воспитания центра образования естественно-научной и технологической направленностей:

[bookmark: _GoBack]2.4. Методические материалы ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» по реализации образовательной деятельности на базе центра «Точка роста»: 
· Образовательные программы естественно-научной и технологической направленностей по биологии с использованием оборудования центра «Точка роста»;
· Образовательные программы естественно-научной и технологической направленностей по физике с использованием оборудования центра «Точка роста»;
· Образовательные программы естественнонаучной и технологической направленностей по химии с использованием оборудования центра «Точка роста».

3. Материально-техническое обеспечение
· Перечень оборудования
· Расходные материалы
4. Обратная связь
4.1. Ответственные лица общеобразовательной организации, обеспечивающие функционирование и развитие центра «Точка роста»:
Руководитель центра «Точка роста»: Тавсултанова Л.А.
Контакты центра «Точка роста»:
Адрес:  Республика Дагестан, с.Банайюрт,  Новолакский район, улица Главная 10
Телефон: 89285153107
e-mail: ltavsultanova@mail.ru
